
Interrogazione su manutenzione Costa del Vernato.

Biella, 26 ottobre 2023

Oggetto: Costa del Vernato esempio dell’assenza di  manutenzione in Città.

Premesso che la Costa del Vernato ha origini antiche e per secoli è stata per i
pellegrini che arrivavano da Sud la via più usata per arrivare ad Oropa transitando
per il Piazzo. Il Vernato sino al 1421 è stato Comune autonomo. Conserva nella
parte più antica edifici con esempi di architettura medioevale di rilevante interesse
storico, nonché esempi  di archeologia industriale  che riportano alla  tradizione
della concia  delle pelli che ha costituito  per secoli una delle principali attività di
generazioni di Vernatesi. Costa del Vernato annovera edifici caratteristici come le
medioevali  case  sulle  travi  esempi  unici  di  architettura  tipica  dell’Europa
settentrionale.  Tra  queste  spicca  la  Casa  della  Sindone  così  chiamata  per  via
dell’affresco posto sopra la porta di ingresso. Questa casa come altre sulla Costa
sono  di  proprietà  del  Comune  di  Biella  e  in  parte  sono  state  ristrutturate
dall’Amministrazione precedente.  La costa del Vernato come tutte le altre coste
che portano al  Piazzo ha  la  caratteristica copertura  a  ciottoli,  presente  peraltro
anche in   altre  vie  del  quartiere.   Sulla  strada si  affaccia  anche la  seicentesca
Chiesa di San Nicola da Tolentino ora con lavori in corso per la ristrutturazione
della facciata.  
La stampa locale riporta la convinzione dell’Assessore ai Lavori pubblici che a
Biella le buche stradali esistenti sono dovute ai lavori dei cantieri di posa della
fibra ottica e di altri cantieri stradali. Ovviamente nulla di più falso e la Costa in
questione ne è un tipico esempio.  Le fotografie allegate riportano le  numerose
buche provocate dalla mancanza dei ciottoli divelti e della frettolosa,  incompleta e
antiestetica copertura con catrame. I ciottoli  sono pericolosamente allineati sul
limitare dei marciapiedi a disposizione di chiunque.
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Tutto  ciò  premesso,  chiediamo  al  Sindaco  e  all’ineffabile  Assessore
competente :  
- se sono al corrente della deprecabile situazione in cui versa la Costa del Vernato,
-  se  sanno  del  valore  storico  e  architettonico  che  la  via  e  gli  edifici  che  la
costeggiano rappresentano per la storia della Città di Biella,
- se sono ancora convinti che in città ci sono solo buche provocate da cantieri
stradali,
- quando intendono ripristinare in modo decente l’acciottolato,
- perché non hanno portato a termine il lavoro di rifacimento dell’acciottolato che
l’Amministrazione Cavicchioli aveva iniziato.

Si chiede risposta orale,

Gruppo PD

Marta Bruschi,
Rinaldo Chiola,
Paolo Rizzo,
Valeria Varnero 
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